
A1　性別

項目 n (%)

女性 225 54.3%

男性 189 45.7%

回答者数 414

A2　年代

項目 n (%)

10代 17 4.1%

20代 46 11.1%

30代 82 19.8%

40代 114 27.5%

50代 62 14.9%

60代以上 94 22.7%

回答者数 415

A　世帯構成

項目 n (%)

単身世帯 34 8.3%

配偶者のみ 71 17.3%

二世代世帯 206 50.1%

三世代世帯 82 20.0%

その他 18 4.4%

回答者数 411

A3-1　自身を含め、６５歳以上の方はいますか？

項目 n (%)

いる 184 44.9%

いない 226 55.1%

回答者数 410

A3-2　自身を含め、日常生活に介助や介護を必要としている人はいますか？

項目 n (%)

いる［同居］ 46 11.4%

いる［別居］ 42 10.4%

現在はいないが、過去に介護経験がある 45 11.2%

いない 269 66.9%

回答者数 402

A3-3　自身を含め、18歳以下の方はいますか？

項目 n (%)

いる 188 46.7%

いない 215 53.3%

回答者数 403



A3-3-1　子どもの状況

項目 n (%)

３歳未満 46 16.3%

３歳以上未就学児 78 27.6%

小学生 77 27.2%

中学生 45 15.9%

高校生 36 12.7%

その他 1 0.4%

回答数 283

A4　職業

項目 n (%)

会社員 166 40.3%

会社経営 9 2.2%

公務員・団体職員 45 10.9%

自営業（農林水産業） 8 1.9%

自営業（農林水産業以外） 25 6.1%

パート、派遣社員、内職、アルバイト 70 17.0%

専業主婦[主夫] 38 9.2%

学生 19 4.6%

無職 32 7.8%

回答者数 412

A5　通勤先

項目 n (%)

1市内 242 72.2%

2市外 93 27.8%

回答者数 335

A6　配偶者の働き方

項目 n (%)

配偶者がいない・同居していない 104 27.0%

同じ職場に勤務 27 7.0%

フルタイムで別の職場に勤務 151 39.2%

パートタイムで別の職場に勤務 62 16.1%

専業主婦［主夫］ 18 4.7%

学生 3 0.8%

無職 18 4.7%

その他 2 0.5%

回答者数 385

*１世帯に二人以上の子がいる場合を含むため、

A3-3-1全回答数とA3-3「いる」の回答数とは一致しません。



A7 あなたの北上市の在住年数は

項目 n (%)

１年未満　 15 3.6%

１年以上３年未満 19 4.6%

３年以上５年未満 18 4.3%

５年以上１０年未満 27 6.5%

１０年以上２０年未満 80 19.3%

２０年以上 256 61.7%

回答者数 415

A7在住（直前に住んでいた場所※５年未満の方）

項目 n (%)

岩手県内（北上市以外） 18 50.0%

岩手県外 18 50.0%

日本国外 0 0.0%

回答者数 36

Ｂ　次の事項を知っていますか。また、あなたの周囲では、それに当てはまる方がいますか。

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

知っている 335 81.9% 244 59.7% 247 60.7% 89 22.0% 380 92.2%

聞いたことはあるが内容は知らない 56 13.7% 90 22.0% 47 11.5% 53 13.1% 17 4.1%

知らない 18 4.4% 75 18.3% 113 27.8% 262 64.9% 15 3.6%

回答者数 409 409 407 404 412

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

周囲にいる 145 36.0% 53 13.2% 23 5.8% 24 6.1% 146 36.1%

周囲にいない 168 41.7% 256 63.8% 172 43.3% 101 25.7% 192 47.5%

わからない 90 22.3% 92 22.9% 202 50.9% 268 68.2% 66 16.3%

回答者数 403 401 397 393 404

Ｃ　あなたの周囲（地域・職場等）は次の人にとって「暮らしやすい」と思いますか。

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

暮らしやすい 4 1.0% 3 0.7% 11 2.8% 18 4.5% 1 0.2% 11 2.8% 67 16.7% 63 15.8% 26 6.5%

やや暮らしやすい 67 16.6% 69 17.1% 87 21.8% 142 35.7% 71 17.7% 73 18.5% 185 46.0% 188 47.0% 136 33.7%

やや暮らしにくい 193 47.8% 182 45.2% 195 48.8% 169 42.5% 192 47.9% 185 46.8% 118 29.4% 119 29.8% 178 44.2%

暮らしにくい 140 34.7% 149 37.0% 107 26.8% 69 17.3% 137 34.2% 126 31.9% 32 8.0% 30 7.5% 63 15.6%

回答者数 404 403 400 398 401 395 402 400 403

認知症

項目
発達障がい 外国人技能実習生 ＬＧＢＴ ダブルケア 認知症

項目
発達障がい 外国人技能実習生 ＬＧＢＴ ダブルケア

ＬＧＢＴ 妊婦とその家族 乳幼児がいる家族 介護が必要な人がいる家族
項目

知覚に障がいのある人 身体を動かすことに障がいのある人 発達等の障がい 外国籍・外国出身の人 日本語を読むことが難しい人



Ｄ．あなた自身またはあなたの周囲における認識についてうかがいます。

n (%) n (%) n (%)

その状況にない 199 48.5% 315 76.6%

十分行っている 168 40.7% 114 27.8% 21 5.1%

行っているが十分ではない 185 44.8% 80 19.5% 32 7.8%

行いたいと思っているが、実際には行っていない 49 11.9% 9 2.2% 30 7.3%

行いたいと思っていないし、実際に行っていない 11 2.7% 8 2.0% 13 3.2%

回答者数 413 410 411

D4　「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方についてどう思いますか

項目 n (%)

賛成 14 3.4%

どちらかといえば賛成 85 20.6%

どちらかといえば反対 115 27.8%

反対 119 28.8%

わからない 80 19.4%

回答者数 413

D5　日本の男女平等度が世界153カ国中121位と史上最低であることに対し、どう感じますか

項目 n (%)

そのとおりだと感じる 130 31.5%

どちらかといえばそのとおりだと感じる 175 42.4%

どちらかといえばそのようには感じない 38 9.2%

そのようには感じない 38 9.2%

興味・関心がない 32 7.7%

回答者数 413

D6　あなたの周囲で女性の能力は十分活用されていると思いますか

項目 n (%)

そう思う 27 6.5%

どちらかといえばそう思う 91 22.0%

どちらともいえない 161 39.0%

どちらかといえばそう思わない 91 22.0%

そう思わない 43 10.4%

回答者数 413

項目
家事 子育て 介護



Ｅ　地域活動において、次の項目で性別による差が生じていると感じますか。

n (%) n (%)

男性が優位 31 7.7% 70 17.4%

やや男性が優位 106 26.2% 164 40.8%

性差はない 232 57.4% 158 39.3%

やや女性が優位 29 7.2% 9 2.2%

女性が優位 6 1.5% 1 0.2%

回答者数 404 402

F1　あなたの所属する事業所・法人等の規模

項目 n (%)

家族のみ 12 3.8%

５人以下 20 6.3%

６人～１０人 37 11.7%

１１人～３０人 68 21.5%

３１人～５０人 38 12.0%

５１人～１００人 35 11.0%

１０１人以上 107 33.8%

回答者数 317

F２　あなたの所属する職場・事業所・法人等は次の項目で性別による差が生じていると感じますか。

n (%) n (%) n (%) n (%)

男性が優位 68 21.5% 39 12.5% 5 1.6% 34 10.9%

やや男性が優位 90 28.4% 64 20.5% 15 4.8% 79 25.2%

性差はない 152 47.9% 209 67.0% 242 76.8% 192 61.3%

やや女性が優位 2 0.6% 0 0.0% 35 11.1% 6 1.9%

女性が優位 5 1.6% 0 0.0% 18 5.7% 2 0.6%

回答者数 317 312 315 313

F３　あなたの所属する職場・事業所・法人等では、次の制度がありますか。また活用されていますか。

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

積極的に活用されている 89 27.9% 27 8.5% 55 17.3% 25 7.9% 6 1.9% 5 1.6%

制度が使える状況である 92 28.8% 87 27.3% 71 22.3% 42 13.2% 9 2.8% 40 12.5%

制度はあるが使いにくい 51 16.0% 60 18.8% 41 12.9% 32 10.1% 17 5.4% 16 5.0%

制度がない 48 15.0% 57 17.9% 91 28.6% 146 45.9% 223 70.3% 196 61.3%

わからない 39 12.2% 88 27.6% 60 18.9% 73 23.0% 62 19.6% 63 19.7%

回答者数 319 319 318 318 317 320

項目
様々な地域活動への参加のしやすさ 地域活動での重要事項の決定

項目
業務での重要事項の決定 賃金 休暇制度の利用しやすさ 昇進・人事評価

項目
育児休暇 介護休暇 時短勤務制度 フレックスタイム テレワーク・在宅勤務 副業・兼業制度



F4　あなたの所属する事業所・法人等には外国籍の方はいますか？

項目 n (%)

いる 51 16.1%

過去はいたが今はいない 13 4.1%

いない 217 68.5%

わからない 36 11.4%

回答者数 317

F5 所属する職場・事業所・法人等は次の項目で国籍による差が生じていると感じますか。

n (%) n (%) n (%)

日本人が優位 105 33.9% 55 17.8% 66 21.5%

やや日本人が優位 71 22.9% 70 22.7% 83 27.0%

国籍の差はない 134 43.2% 184 59.5% 158 51.5%

やや外国人が優位 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

外国人が優位 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 310 309 307

G1　日常生活における、【仕事】【家庭生活】【地域・個人の生活】の優先度

n (%) n (%)

【仕事】を優先 13 4.1% 58 18.2%

どちらかといえば【仕事】を優先 42 13.2% 124 38.9%

同じように両立 140 44.0% 72 22.6%

どちらかといえば【家庭】【地域・個人等】を優先 76 23.9% 52 16.3%

【家庭】【地域・個人等】を優先 47 14.8% 13 4.1%

回答者数 318 319

Ｈ　あなたの周囲（家庭・地域・職場等）で生じていますか。また、それぞれの事項における行政・民間の相談窓口をご存じですか

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

生じている 18 4.5% 3 0.7% 24 6.0% 13 3.2% 11 2.7% 82 20.4% 39 9.7%

生じていない 375 92.8% 287 71.0% 377 93.8% 387 96.0% 389 96.3% 316 78.6% 360 89.3%

この用語を知らない 11 2.7% 114 28.2% 1 0.2% 3 0.7% 4 1.0% 4 1.0% 4 1.0%

回答者数 404 404 402 403 404 402 403

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

使ったことがある 8 2.0% 0 0.0% 10 2.5% 5 1.2% 3 0.7% 8 2.0% 5 1.2%

知っているが使ったことはない 209 52.0% 149 37.4% 255 63.9% 201 50.1% 199 49.6% 219 54.8% 221 55.1%

知らない 185 46.0% 249 62.6% 134 33.6% 195 48.6% 199 49.6% 173 43.3% 175 43.6%

回答者数 402 398 399 401 401 400 401

Ｉ　自由記載については省略します。

項目
業務での重要事項の決定 賃金 昇進・人事評価

項目
希望 現実

項目
ドメスティックバイオレンス デートＤＶ

項目
ドメスティックバイオレンス デートＤＶ 児童虐待 高齢者虐待 障がい者虐待 パワーハラスメント セクシャルハラスメント

児童虐待 高齢者虐待 障がい者虐待 パワーハラスメント セクシャルハラスメント


